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	Муниципальное общеобразовательное учреждение  Большекошинская  средняя общеобразовательная школа

с. Большая Коша, ул. Школьная, д. 4, Селижаровский район, Тверская область, 172211


ПРЕДПИСАНИЕ № 1-92
об устранении нарушений

В соответствии с приказом Министерства образования Тверской области от 28.07.2015 №1740/ПК в период с 10 по 21 августа 2015 года в отношении Муниципального общеобразовательного учреждения Большекошинской  средней общеобразовательной школы  проведена плановая документарная проверка соблюдения законодательства Российской Федерации в сфере образования в части обеспеченности образовательной деятельности учебными изданиями в расчете на одного обучающегося по основным образовательным  программам, а также  соответствия учебников (учебных пособий), используемых при реализации  образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, федеральным перечням учебников,  рекомендованных (допущенных) к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию указанных образовательных программ (акт проверки от 21.08.2015  №156).

В ходе проведения проверки выявлены нарушения обязательных требований:
в нарушение  ч.1 ст. 18, пп. 2,9 ч.3 ст.28, ч. 1 ст.35 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  библиотечный фонд Муниципального общеобразовательного учреждения Большекошинской  средней общеобразовательной школы не укомплектован     учебниками по отдельным учебным предметам, реализуемым в рамках основных образовательных программ: музыка – 8-9 кл., физическая культура – 10-11 кл., технология – 10-11 кл.
На основании вышеизложенного предписываю:

Устранить нарушения законодательства Российской Федерации в области образования, выявленные в ходе проверки, в срок до 16.11.2015.


Представить в Министерство образования Тверской области отчет об  исполнении предписания (с приложением копий подтверждающих документов) в срок 23.11.2015.


Дополнительно информируем Вас о том, что неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

	И.о. заместителя Министра образования Тверской области, начальника управления надзора и контроля в сфере образования Министерства образования Тверской области
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