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Организационный момент.
Психологический настрой «Всё в твоих руках»

-Жил мудрец, который знал всё. Один человек захотел доказать, что мудрец знает не всё. Зажав в ладонях бабочку, он спросил: «Скажи, мудрец, какая бабочка у меня в руках: мёртвая или живая?» А сам думает: «Скажет живая – я её умертвлю, скажет мёртвая – выпущу». Мудрец, подумав, ответил: «Всё в твоих руках».

В наших руках наше здоровье. Сегодня мы об этом поговорим, постараемся понять причины ухудшения здоровья, получить мотивацию на здоровый образ жизни, включиться в активную деятельность по сохранению и формированию своего здоровья посредством правильного ухода за органами дыхания.
                           Агрессивная окружающая среда

Агрессивная окружающая среда была и остается одним из важнейших факторов ухудшения здоровья. Согласно исследованиям, экология стоит на втором месте среди факторов, оказывающих влияние на состояние нашего здоровья. И здесь далеко не последнюю «ложку дегтя» вносят автомобили, а точнее продукты сгорания топлива, небезысвестные «СО», «СН», другие токсичные вещества.

Мы дышим непрерывно, делаем 1000 вдохов в час. 24 000 в сутки, 9 миллионов в год. За сутки через полость носа человека проходит около 17 тысяч литров воздуха - это одна треть средней железнодорожной цистерны. При этом не стоит сбрасывать со счетов тот факт, что в воздухе содержится огромное число вредных примесей. Что нас защищает от всех вредных факторов? Нос. Только представьте, НАСКОЛЬКО эффективно должен работать наш нос, чтобы не допустить попадания в организм всех этих вредных примесей.
Схема: Строение дыхательной системы.
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Промывание носа - самая эффективная профилактика ОРВИ и гриппа
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Побывав на мероприятии ребята приобрели иного знаний о профилактике дыхательной системы. Свои знания они воспроизвели в творческих работах.

Ибрагимова Нодира учащаяся 4 класса МОУ Большекошинской сош, Селижаровского района, Тверской области составила красочный кроссворд:
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Смирнова Яна учащаяся 5 класса МОУ Большекошинской сош, Селижаровского района, Тверской области составила кроссворд «Юный биолог»:
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Дейкина Юлия учащаяся 5 класса МОУ Большекошинской сош, Селижаровского района, Тверской области составила кроссворд:
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