Деньги – медь, одежда – тлен, 
а здоровье всего дороже                                                                                                                         

                                                        (Народная мудрость)
Психологическая игра
(1 слайд) Цель: сформировать у учащихся представление о здоровье и здоровом образе жизни
Задачи:

1. актуализация представлений о проблеме сохранения здоровья;
2. научить школьников основным приемам и правилам сохранения здоровья;
3. создать внутреннюю мотивацию  к сохранению здоровья и поддержанию здорового образа жизни;
Тип : игра (игровые задания проходят в высоком темпе, на выполнение каждого из них отводится не более трех минут) 
Ход игры
Учитель: Врачи и философы с древности полагали, что человек – неотделимая часть окружающего мира (макрокосма) и сам он (микрокосм) должен находиться в неразрывной  связи и гармонии с окружающим миром.
(2 слайд) Учитель:  Вы видите мир Тлена, куда попадает каждый человек, утративший здоровье. Каждый второй попадает туда по своей вине. Посмотрите, как это случается. 
(3 слайд) Когда-то Внутренний мир этого человека был озарен Светом здоровья, все части организма жили в мире и взаимопонимании. И вот он  оказался на жизненном пути. Но за первым же поворотом его атаковали опасные и безжалостные враги: вредные привычки, неправильное питание, гиподинамия, болезни,  и т.д. 
(4 - 10 слайды) Мир гармонии был разрушен. Многие пытались вернуть здоровье этому  организму,  но их попытки не увенчались успехом. Все глубже этот человек погружался в трясину Тлена. Вы видите внутренний мир этого человека, в нем уже почти не осталось Света Здоровья. Еще один шаг. И теперь нам предстоит сложная задача – восстановить Внутренний мир человека и вновь зажечь в нем Свет Здоровья. 
Учитель: Сейчас вам предстоит выполнить ряд заданий, связанных с качествами здорового человека, выполняя которые вы познакомитесь с основными принципами здорового образа жизни и укрепите свое здоровье. 
Вопрос: следует определить, что же мы понимаем под словом «здоровье» и что необходимо для его сохранения?
(11 слайд)             Кодекс здоровья
1. Согласие с природой

2. Закаливание организма

3. Здоровое общение

4. Правильное питание

5. Физическая нагрузка

6. Гигиена (уход за телом)

7. Правильное лечение

8. Режим

9. Умственная активность
Учитель: Здоровье – это состояние полного физического, психологического и  социального благополучия, а не только отсутствие болезней или физических дефектов 
(12 слайд) Начинаем игру. Сегодня вам предстоит побывать в  девятивратном храме Здоровья, где привратницами служат три дочери древнего врачевателя Асклепия.
1. Врата «Согласие с природой» 

(13 слайд) Ведущий: Первая служитель(ница) храма здоровья – Панацея (Исцеление). Лишь тот, кто живет в согласии с природой – ходит летом босиком, загорает, купается – избавится от множества болезней. Мы – часть природы и не должны пренебрегать ее законами.  Предлагаю вам выполнить мое задание.
 Задание: (время выполнения задания -2 мин). Задание выполняется с закрытыми глазами. Желательно музыкальное сопровождение.  
 Упражнение на релаксацию «Воздушные шарики»

Сегодня вы – воздушные шарики. Разноцветные, шаловливые, легкие и стремительные. Сейчас вас надувают, (глубоко дышат) вы с каждой секундой становитесь легче, поднимаетесь вверх, касаетесь облаков, летите с ними наперегонки. (Задержка дыхания) Ветерок подхватывает вас, вы уноситесь все выше и выше. Сверху вы видите людей, бегущих вслед за вами. Они кричат вам, машут руками. (Глубоко дышат и задерживаете дыхание) От этого вам становится еще веселее. Но в облаках становится прохладно… Солнце спряталось… Хочется вернуться домой. Потихоньку выпускаете воздух и спускаетесь вниз. Воздушное путешествие окончено. Вы снова все в комнате… Потянули за ниточку и открыли глаза на счет «три».

2. Врата «Моторика организма» (Исо)
(14 слайд) Ведущий: Вторая служительница храма здоровья – Исо (Лечение). Лишь тот,  кто укрепляет внутренние силы организма, силен духом и телом. Человек – это малая Вселенная, которая должна находиться в равновесии, не стоит забывать об этом. 
Задание: Из принесенных кусочков бумаги участники выкладывают  на ватмане символ (15 слайд) медицины – змею над чашей.

      3.  Врата «Гигиена» 
(16 слайд) Ведущий: Третья служительница храма здоровья Гигиея (Здоровье). Лишь тот, кто содержит в чистоте свою душу и тело, может сохранить и приумножить свое здоровье. Недаром говорят: «чистота – залог здоровья». 
Задание: группа учащихся обрабатывает яблоки для остальных школьников. Условие: правильно выбрать способ и средства для  обработки, мотивировать выбор, объяснить, почему остальные средства не подходят. 
                 4. Врата «Режим» 
Учитель: Я вижу, вы успешно прошли первый круг здоровья.  Теперь вы готовы к более сложным испытаниям.

Для того, чтобы восстановить здоровье необходимо соблюдать  режим сна и бодрствования.
(17 слайд) Задание (мини-тест): определите, сколько часов в сутки  человек должен посвящать сну, прогулке, умственной работе, потреблению пищи.

Сон:                                                     а) 5-6 часов,    б) 7-8 часов,  в) 9-10 часов

Прогулка:                                            а) 0,5-1 часов, б) 2-3 часа,   в) 4-5 часов
Умственная работа:                         а) 1-2 часа,     б) 3- 4 часа,   в) 5-6 часов  
Потребление пищи:                           а) 0,5-1 часа,  б) 2-3 часа,    в) 4-5 часов

5.  Врата «Общение» 
Учитель: Человек – существо социальное, только тот здоров и благополучен,  кто владеет искусством общения, удачлив в дружбе и счастлив в любви. 
(18 слайд) Задание – игра  «Следопыт» (сочетает физическую активность и умственную деятельность, развивает сообразительность, навыки работы в группе).

Найдите  ответы на следующие вопросы:
1. у какого числа участников урока имя начинается на букву «А»;(4)
2. какая кличка у кошки завуча;  (Ася)
3. какой номерной знак у машины директора;

4. есть ли домашние животные у классного руководителя;  (кошка, собака)
5. сколько сестер и братьев у всех девочек в классе (в сумме);  (7)
6. Врата «Лечение» 
Учитель: Как бы человек не оберегал свое здоровье, болезни все же настигают его. Но не всегда болезнь – вред для организма. Заболевания заставляют иммунитет работать, повышается сопротивляемость организма неблагоприятным условиям. Поэтому не стоит при небольшом кашле пить таблетки и микстуры, при небольшом повышении температуры – принимать жаропонижающее. Лишь тот  сохранит здоровье, кто умеет правильно лечиться. 
Задание: перечислите 9 приемов народной медицины применяемых для лечения простуды.

7. Врата «Физкультура» 
Учитель: В здоровом теле – здоровый дух! Занятия спортом неизменно приносят человеку здоровье, только в том случае если он подходит  к ним с умом, занимается в меру и вовремя, правильно питается, то есть применяет все  то, что вы так  вы так успешно продемонстрировали нам сегодня. Последнее ваше задание окажется для вас не трудным, если вы любите физкультуру! 
Задание: составить и продемонстрировать комплекс упражнений для следующих групп мышц – шеи, спины, рук, грудной клетки, живота ,ягодиц, икроножных мышц.  

Учитель: Вы успешно прошли все испытания, узнали, что необходимо человеку, чтобы восстановит и сохранить здоровье и сумели восстановить разрушенный внутренний мир человека в игре. Что вы узнали о здоровье в ходе игры? (Следуют ответы учащихся)

Эти знания, конечно, пригодятся вам не только в игре, но и жизни.

Спасибо за игру, урок здоровья окончен. Хотелось бы закончить его словами: «деньги – медь, одежда – тлен, а здоровье всего дороже». 






