

Отчет 

Акция «С любовью к России мы делами добрыми едины»
Акция посвящена  празднованию  знаменательной даты 70 лет Победы в Великой Отечественной войне.
Главная цель  акции – сохранение и укрепление памяти о Великой Отечественной войне, о воинском и трудовом подвиге народов СССР, патриотическое воспитание подрастающего поколения, воспитание уважения к старшему поколению, к ветеранам войны и труда, к защитникам Отечества. 
 9 мая  2015 года вся страна отмечала семидесятилетие со дня победы в Великой Отечественной Войне. Наша Большекошинская сош не могла остаться в стороне от проводимой акции «С любовью к России мы делами добрыми едины», посвящённой этому знаменательному событию. В посадке деревьев для «Аллеи Памяти» в честь 70-летия победы в Великой Отечественной войне, как символ стойкость и единения, памяти о войнах – земляках, павших в боях за Родину в 1941 – 1945 г.г. на территории Большекошинского с/п приняли участие ветеран войны,  ученики Большекошинской сош, подрастающее поколение  и местные жители.

        Вся группа с огромным удовольствием принимали участие в посадке деревьев и, казалось, что природа решила поддержать нас - день выдался по- весеннему тёплым, солнечным. Приятно, что все выполнили эту миссию, внеся свой посильный вклад в  такое важное дело. Надеемся, что с этого года в нашем поселении появится добрая традиция – ежегодно сажать новое дерево на Аллее Памяти.

          Проведение таких акций воспитывают у детей чувство уважительного отношения к памяти участников и ветеранов Великой Отечественной войны, а также чувство ответственности перед старшим поколением. Мы надеемся, что каждое посаженное дерево  пробудит в душе каждого человека частичку тепла и бережного отношения ко всему окружающему. Быть патриотами своей малой родины – долг каждого жителя посёлка.

Пусть всегда зеленеет и шелестит листвой наша благодарная память о них!
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