Акция «Письмо ветерану»
Наверное, нет ни одного человека, который бы не вспомнил в эти весенние дни события Великой Отечественной войны. Несмотря на прошедшие 70 лет со дня Победы, несмотря на то, что остается в живых все меньше ветеранов и свидетелей войны, память о великой Победе жива и передается из поколения в поколение.

Что же знают о войне, о ее участниках современные школьники? Что они хотят сказать ветеранам?
К 70-летию Дня Победы в Большекошинской сош прошла акция «Письмо ветерану»,  организованная школьным краеведческим музеем «Летопись» (руководитель Бердникова О.А.). Учащиеся 3-11 классов многое узнали о Великой Отечественной войне и в школе на уроках русского языка и литературы, и дома, расспрашивая родственников. Все ребята нарядно оформили свои письма ветерану, постарались вложить в них душу, выражая благодарность защитникам родины, завоевавшим Победу. Здесь лишь небольшая часть теплых слов в их адрес:
«Я смотрел много фильмов о ВОВ, прочитал несколько книг о том времени и не хотел бы, чтобы война когда-нибудь повторилась вновь. Мы всегда будем помнить то, что вы для нас сделали.» Царев Д. – 3 кл.
«От деревни к деревне, от города к городу вы грудью стояли за нашу землю. Вы не сдавались и шли вперед, потому что знали, что это ваша родная земля.» Олейник Е. – 5 кл.

«Голод, холод, смерть близких людей – все это выпало на вашу долю. Становится страшно и больно, когда смотришь кадры хроник той жестокой войны.»  Смирнова Я. – 6 кл.

  «Мне интересно, сколько лет вам было, когда началась война? Как вы чувствовали себя в те годы? Хотел бы подробнее узнать о вашем боевом пути и послевоенной жизни. Я хочу, чтобы вы были всегда окружены любовью и заботой родных и близких людей.»  Большаков С., Тепцов А. –6 кл.

 «Большое спасибо, что вы прошли всю войну и разгромили фашистов! Я горжусь вами! И даже если у вас нет медалей, вы – герой! Воевать за свою родину, подарить людям мир, освободить нашу землю от фашистов – это подвиг!» Кузьмин Д. – 4 кл.
«Люблю лежать на траве и смотреть на небо, как по небосклону плывут белые облака. Как хорошо, что это небо мирное! И все благодаря вам! И я говорю вам: «Спасибо, что я живу под мирным небом!» Смирнова К. – 6 кл.
 «Уважаемые ветераны! С каждым годом вас  становится все меньше. С каждым годом все меньше у нас возможности выразить вам свою благодарность. Мы вас любим и гордимся вами!» Бердников Т. – 11 кл.
Любовь к Родине воспитывается с детства через уважение к заслугам старшего поколения. Спасибо ветеранам за то, что защитили нашу Родину, что дали грядущему поколению возможность гордиться ею. Долгих лет вам, дорогие ветераны!
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