Праздник Урожая
По традиции в конце 1 четверти в начальных классах нашей школы проходит Праздник Урожая.

В этом году наш праздник прошёл в форме театрализованного представления «Дары осени».

 Роль осени сыграла ученица 4 класса Дуничева Софья. 
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Ребята 1 класса выступили в роли овощей.  Они рассказывали стихи, танцевали, пели песню о горохе.
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Учащиеся 2 класса предстали перед зрителями в роли сорняков и насекомых-вредителей. Борьбу с ними вели «огородники», роль которых отлично сыграли третьеклассники.
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После представления детям была предложена конкурсная программа. Ребята должны были закончить стихотворение А.Фета «Георгины», расшифровать поговорку  «Морковь – кладовая витаминов», разгадать загадки об овощах и станцевать осенний танец с листьями.
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 Впервые на Празднике Урожая было решено поощрить детей, отличившихся в работе на летней трудовой практике. Ребята работали на прополке овощей и цветов на пришкольном участке. Они старались, не ленились. Работу свою выполняли на совесть. Были награждены грамотами Большаков Александр, Катаев Максим, Сафронова Мария и Дуничева Софья.
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В конце праздника «Осень» из своей корзинки одарила всех участников яблоками, перцем и томатами.
Праздник подготовили учителя начальных классов Кузьмина Ирина Яковлевна, Громова Надежда Константиновна, Смирнова Нина Валентиновна.

Хочется поблагодарить родителей.  

Мамы и бабушки посетили наш праздник, чем доставили детям огромную радость, помогли детям подготовить яркие костюмы.

