Поздравляем победителей районного тура Всероссийского  конкурса юных чтецов «Живая классика»
03 апреля 2012 года в центральной библиотеке пгт Селижарово прошел районный тур Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика».
Целью этого мероприятия является активизация интереса подрастающего поколения к чтению книг, поиск и поддержка талантливых детей, повышение общественного интереса к библиотекам.

В конкурсе приняли участие 5 школ района, это: МОУ СОШ № 1 п. Селижарово, МОУ СШ № 2 п. Селижарово,  МОУ Большекошинская СОШ, МОУ Оковецкая СОШ и МОУ Шуваевская ООШ. Выступили 9 юных чтецов, возраст 11–12 лет. Участники читали отрывки из выбранных ими прозаических произведений по книге и  наизусть. Были и такие, кто использовал дополнительное оформление: презентации, музыкальное сопровождение, костюмы. Прозвучали отрывки из произведений                   А. Платонова, И. Тургенева, М. Горького, К. Паустовского, В. Распутина, Н. Сладкова, С. Алексеева, Л. Толстого и А. де Сент-Экзюпери.

В состав жюри вошли педагоги, представители центральной библиотеки и районного дома культуры, а также член литературного объединения «Дыхание Верхневолжья». 

Победителями районного тура конкурса стали:

Виноградов Денис из средней школы № 1 п. Селижарово, который прочёл рассказ Н. Сладкова  «Пять тетеревей»;

Лисичкина Анастасия из Большекошинской средней школы, рассказавшая  отрывок из повести Л. Толстого «Детство»;

Сударикова Юлия из Большекошинской средней школы, прочитавшая «Легенду о Данко»  из повести М. Горького «Старуха Изергиль».
Конкурс прошел в доброжелательной атмосфере. Конкурсанты и зрители с интересом встречали выступающих чтецов, награждали аплодисментами каждого участника.

Как отметили члены жюри при подведении итогов конкурса, юные чтецы сумели показать свои таланты, их выступления отличались особенностями прочтения и характерами самих исполнителей.

Отдел образования администрации Селижаровского района благодарит педагогов, подготовивших ребят к выступлению. Особенное внимание жюри обратило на подготовку в Большекошинской СОШ, в этой школе участников конкурса подготовила учитель русского языка и литературы  О.А. Бердникова, которая является руководителям школьного театрального кружка «Этюд», и обе конкурсантки получили наивысшие баллы за чтение. Е.А. Кириллова, учитель русского языка и литературы  средней школы № 1 п. Селижарово, также подготовила к конкурсу двоих чтецов, один из которых стал победителем.
Трое участников конкурса  получили в подарок от  В.Н. Блинников, члена литературного объединения «Дыхание Верхневолжья», авторский сборник стихов «Тепло поэта».
Отдел образования администрации Селижаровского района благодарит за помощь в подготовке и проведении конкурса сотрудников центральной библиотеки.
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