                    Опасное рядом.

              Болезни от животных

(Слайд1) Случаи заражения людей болезнями, которыми обычно страдают животные, не являются чем-то новым и необычным. Однако в последние годы подобные случаи участились: животные стали передавать человеку вирусы, бактерии и паразиты намного чаще, чем раньше. 

Люди часто заводят домашних животных: одним они помогают забыть про одиночество, другим дают возможность заботиться о ком-то, третьим просто дарить любовь и получать удовольствие от совместного времяпровождения.

  Решение завести домашнего питомца всегда должно быть взвешенным и хорошо обдуманным, особенно если в семьи есть маленький ребенок. Не следует воспринимать «братьев наших меньших» как игрушку. Они нуждаются в огромнейшем внимании и постоянном уходе. Более того, нужно помнить, что именно они могут быть источником различных аллергий, инфекций и заболеваний. Многие ввиду недостаточных знаний о том, чем опасны человеку паразиты домашних животных, не придают этому большого значения.

Так, например, кошки и собаки, которые проводят большую часть времени на улице, часто подвергаются возможности заражения. Необходимо соблюдать крайнюю осторожность, находясь рядом с животными, ведь некоторые паразиты способны выживать даже вне среды их постоянного обитания. Например, яйца некоторых паразитов в благоприятных условиях хранятся на протяжении нескольких лет.

(Слайд2) Такие паразиты домашних животных как гельминтозы попадают в организм в результате контакта с собаками, кошками и птицами. Из яиц гельминтозов, оказавшихся в желудочно-кишечном тракте, впоследствии вылупливаются личинки. Эти личинки очень опасны человеку тем, что они проникают в кровеносные сосуды, (Слайд3) после чего кровь разносит их по таким органам как печень, легкие, почки; некоторые виды личинок могут попадать даже в головной мозг человека(Слайд4). Во время пребывания в кровеносных капиллярах личинки повреждают ткани, вызывая при этом аллергическое воспаление в разных органах.

Не следует кормить своих питомцев сырой и вяленой пресноводной рыбой, поскольку кошки, собаки и другие животные, поедая сырую рыбу, которая заражена, становятся носителями, паразитирующих в печени и поджелудочной железе. Попав в организм человека, паразиты на начальном этапе вызывают рвоту, головокружение, со временем размножение в организме приводит к закупориванию желчных ходов, а иногда даже раку желчевыводящей системы.

От укуса животных существует вероятность заражения бешенством.
  Помимо всего прочего животные разносят блохи, которые посредством укуса переносят в организм человека гельминты и различные опасные вирусные заболевания. Личинки блох могут храниться в квартире в течение нескольких месяцев, поэтому обрабатывая животных с помощью различных спреев и растворов необходимо обрабатывать и всю квартиру.

  Клещи также относятся к группе паразитов ваших питомцев. Их можно подхватить в любом месте. Клещи являются носителями такого заболевания как пироплазмоза, от которого животное может погибнуть за считанные дни.

Некоторые виды клещей представляют опасность и для человека. Иногда, в период протекания болезни, вызванной клещом, у домашнего животного, его хозяин, скорее всего, также обнаружит у себя симптомы так называемой транзиторной инвазии, которая проявляется повышением температуры тела и зудящими высыпаниями на коже, преимущественно в области живота.

Имея достаточно информации о том, чем опасные для человека паразиты домашних животных и как защитить себя от них, можно избежать ряда заболеваний. В первую очередь необходимо оберегать домашних животных и всячески предотвращать попадание паразитов в их организм, не допускать их контактировать с бродячими животными. Следует регулярно посещать ветеринарного врача, делать животным все необходимые профилактические прививки от опасных заболеваний, использовать различные антипаразитные средства, такие как капли, шампуни, спреи, ошейники и т.д.

Болезней, которыми человек, по предположениям ученых, заразился от животных, довольно много. Вот лишь некоторые из них.

(Слайд5) Сибирская язва — острая лихорадочная заразная болезнь домашних, диких животных и людей. Источник возбудителя инфекции — больное животное. В распространении болезни особенно опасен труп животного, поскольку его органы, ткани, лимфатические узлы и инфильтраты подкожной клетчатки, а также кровь заполнены огромным количеством бацилл. Сибирская язва известна с давних времен и, как свидетельствуют литературные источники, вызывала в разное время и в разных странах страшные опустошения среди животных и людей. В современных условиях она перестала быть стихийным бедствием. (Слайд6)
Скрытый период болезни протекает 1—3, реже до 14 дней. Течение болезни у различных видов животных различное, но в общем краткое. Смерть при молниеносном течении может наступить в первые часы. Кожная, или карбункулезная, форма болезни у копытных продолжается 5 —7 дней и меньше. У собак она вызывает геморрагическое воспаление желудка и кишок, высокую температуру и прогрессирующее исхудание. Человек чаще всего заболевает кожной формой. На месте внедрения бациллы образуется синевато-красный узелок, превращающийся затем в темно-красный пузырек, содержащий красноватую жидкость. Через некоторое время пузырек лопается, ткани, где он находился, омертвевают, и рядом возникают такие же узелки и пузырьки. Весь этот процесс сопровождается высокой температурой. При отсутствии врачебной помощи наступает общее заражение крови и смерть. 
(Слайд7) Туберкулез — хроническое заразное заболевание домашних, диких животных и человека. Вызывается видимой под микроскопом кислотоустойчивой палочкой трех типов: человеческой, крупного рогатого скота и птичьей. Каждая из них наиболее опасна для своего хозяина, но может вызывать заболевание и у других видов. Заражение происходит через дыхательные пути капельной и пылевой инфекцией, реже через пищеварительный тракт и очень редко через поврежденную кожу и слизистые оболочки.
Скрытый период болезни длится от двух недель до нескольких месяцев. Начало туберкулезного процесса у собак мало заметно. Обычно у них теряется аппетит, животные худеют, быстрее утомляются, при движении затрудняется дыхание, появляется общая вялость и незначительно повышается температура. Затем при туберкулезе легких появляется сухой кашель, иногда с рвотой. Приступы кашля учащаются и сопровождаются выделением слизисто-гнойных масс из ротовой полости и слизисто-гнойных или кровянистых из носа, затрудняется дыхание. Все эти явления нарастают, животные все более худеют, при кашле выбрасывается дурно пахнущее содержимое серого или зеленого цвета. При туберкулезе органов пищеварения обнаруживается расстройство пищеварения. Животные худеют. Смерть наступает при сильном исхудании и падении температуры. (Слайд8)
Источником заражения человека являются больные животные, продукты животного происхождения и инфицированная больными животными внешняя среда, а также больные люди и зараженный ими воздух, окружающие предметы и т. п. 
(Слайд9) Ящур — вирусное заболевание крупного рогатого скота, овец, коз, свиней, лосей, оленей, зубров, косуль, кабанов и других парнокопытных жвачных, иногда кошек, собак, домашней птицы, лошадей. Люди болеют реже. (Слайд10) Выражается это заболевание специфическими поражениями слизистой оболочки пищеварительного тракта и кожи. Легко переносится от одного вида животного к другому. Для лечения и предупреждения заболевания применяется противоящурная сыворотка и вакцина.
(Слайд11) Стригущий лишай — грибковое поражение кожи. Человек заражается от собак, кошек и других животных. (Слайд12) Поражается кожа головы, шеи, конечностей. Обычно на коже головы и щек образуются ограниченные, плотные, болезненные при надавливании, темно-окрашенные и почти без волос возвышения. При надавливании из устьев волосяных мешочков выделяется гной. Несвоевременное лечение приводит к образованию облысевших участков. 

(Слайд13)  Берегите себя и своих любимцев.

