              (слайд1)     «СПИД – чума 21 века» (слайд 2)
(слайд3)1 декабря –Всемирный день профилактики СПИДа.

Здоровье - главная ценность, которой обладает человек. Можно купить дом, дачу, машину, много других дорогих и полезных вещей. ЗДОРОВЬЕ КУПИТЬ НЕЛЬЗЯ. Следование правилам здорового образа жизни резко уменьшает вероятность преждевременной гибели человека или утраты здоровья.

Многие школьники считают, что забота об их здоровье - дело родителей и врачей. Здоровье - это не только отсутствие заболеваний, но и хороший уровень развития всего организма, гармоничное физическое развитие. 

В последнее время стало распространяться новое заболевание - СПИД.

СПИД... Только вслушайтесь.

Страшное слово...

Его все боятся,

Ведь СПИД – это смерть...

Кто им заразился, 

Тот жить уж не хочет,

Ведь вскоре ему суждено

Умереть...

Наркотики, иглы,

Опасные связи...

Всё это тебе может 

СПИД «подарить».

Я знаю, что ты ведь 

Того не захочешь.

Я знаю, тебе просто

Хочется жить.

Не думай, что это

Чужая проблема.

Тебя это тоже

Касается, друг

 Ведь ты должен знать,

Как тебе уберечься,

И как не попасть тебе

В тот страшный круг.

                                    Ефимова Светлана

Вы уже не дети и ещё не взрослые, вы, юные. Вы находитесь сейчас в том периоде, который называется переходным, трудным. В вашем возрасте вас подстерегает много опасностей. Вам придётся принимать решения, от которых зависит ваше будущее, ваша жизнь.

Вам кажется, что родители и мы, учителя, по отношению к вам проявляем излишнюю опеку, читаем скучные нравоучения. Речь пойдёт об одной из таких опасностей. Будьте внимательными и благодарными зрителями. Знания никогда не бывают лишними. Возможно, сегодня или завтра, или через несколько лет, они помогут вам принять правильное решение.

Все мы знаем о венерических заболеваниях и о СПИДе. Мы где-то читали или нам рассказывали о том, что инфекции, вызывающие эти болезни, передаются половым путём. Нам не только известно, что заражения можно избежать, мы даже знаем, как это сделать. Но почему-то наши знания не всегда отражаются на наших действиях. Может быть дело в том, что эти знания недостаточно глубоки? (слайд4)
(слайд5) Что же такое СПИД? Чем он отличается от других инфекционных заболеваний?

Впервые сообщение о новом заболевании было опубликовано 5 июля 1981 года в американском журнале, посвященном различным заболеваниям.

 Аббревиатура СПИД означает: Синдром Приобретенного Иммунодефицита. Синдром – потому что существует большое количество признаков, симптомов, осложнений, связанных с заболеванием. Приобретенный – заболевание не обусловлено генетической предрасположенностью, а приобретается специфическим образом. Иммунодефицит – иммунная система подавляется и теряет способность сопротивляться различным инфекциям.

Таким образом, СПИД – не болезнь в собственном смысле этого слова, а ослабление или потеря организмом иммунитета и создание на этой почве благоприятных условий для развития какого-либо инфекционного заболевания. 

(слайд6) Некоторые ученные считают, что вирус имеет обезьянье происхождение. Дело в том, что от африканских обезьян выделены вирусы, очень похожие на ВИЧ. Как вы думаете, как могла произойти передача обезьян к человеку?

Многие племена Центральной Африки охотятся на обезьян и употребляют их внутренности, и кровь  в пищу. Также, вирус мог попасть и при разделке туш через повреждения на коже охотника.

Затем этот вирус мог измениться под воздействием высокой радиации. В 1950 –60 годах проводились испытания ядерного оружия, и в зоне экватора земного шара повысился радиационный фон. Также в этих местах очень большие залежи урана, что также могло привести к повышенной радиации.

По другой версии, высказанной некоторыми учеными, ВИЧ искусственно создан. В 1969 году Пентагоном якобы проводились испытания бактериологического оружия. Были выведены новые виды вирусов, которые испытывались на пожизненно заключенных в обмен на освобождение. Возможно, выход на свободу этих людей и способствовал распространению ВИЧ-инфекции. Однако убедительных доказательств этого нет. Почему же ученые, вдруг, всполошились и решили, что появилось новое заболевание?

(слайд7) Необычность ВИЧ-инфекции была в том, что было выявлено воспаление легких, вызванное особым  микроорганизмом из рода пневмоцист (пневмоцистная пневмония) у совсем молодых людей от 25 до 36 лет. Наряду с этим был выявлен редкий вид злокачественной опухали – саркома Капоши – опухоль кровеносных сосудов, которая появляется внезапно, очень много очагов на коже, очень высокая смертность (до 80%) в течение 2 лет; имеет вид пятен, бляшек, узелков бурого, темно-синюшнего или фиолетового цвета, возвышающих над кожей. То же самое может быть в кишечнике, желудке.

Эти заболевания обычно встречаются у пожилых людей или очень ослабленных, часто болеющих. Но, несмотря на это, эти болезни хорошо у них вылечивались(продолжительность жизни после вылечивания – 5 –10 лет). Однако, в случае ВИЧ-инфекции, больным было от 25 лет и они плохо поддавались лечению и быстро умирали.

Ученные Люк Манталье (Франция) и Роберт Галло (США) в 1983 году открыли ВИЧ.

Статистические данные: на 31.12.1997 года – 30,6 млн. ВИЧ-инфицированных, в том числе 590 тыс.детей. Ежедневно инфицируются (заражается) 16 тысяч человек.
Первый больной появился в Советском Союзе в 1987 году. Отечественный гомосексуалист, работавший за границей, ввёз в нашу страну СПИД. Благодаря обязательному тестированию всех, возвращающихся из-за границы, спустя некоторое время он был выявлен и госпитализирован. Но до того как он попал в поле зрения инфекционистов, этот мужнина имел 6 -7 контактов. Двое из тех, кто имел с ним секс, заболели и умерли. От одного этого больного (не напрямую) заразились в течение 10 лет более 130 человек. Не выяви его, заражённых могло быть в 10 раз больше. До 1995 года обстановка по СПИДу была очень благополучная.

Вслед за первым громом – появлением наших, отечественных случаев СПИДа – грянул второй: массовое заражение детей в больницах Элисты, Волгограда и Ростова–на-Дону. Эта чудовищная трагедия пробила брешь в общей успокоенности, в убеждённости, что заразившиеся ВИЧ «сами виноваты».

Но вот гром грянул в третий раз. 1996 год принёс повышение заболеваемости, главным образом среди наркоманов. Количество новых случаев ВИЧ-инфекции было уже почти в 10 раз больше, чем в предыдущий год. 1999 ознаменовался эпидемией ВИЧ- инфекции среди наркоманов. Россия сейчас лидирует по темпам распространения ВИЧ среди других стран мира. По данным В.В. Покровского, в некоторых районах Подмосковья заражены до 5% молодых людей, - т. е. каждый двадцатый.

(слайд8)По величине отдельная частица ВИЧ, т.е. его вирион, достигает размера 100 -140 нм. Вирион имеет округлую форму. Под электронным микроскопом выглядит как многолепестковый цветок. Внутри вириона находятся две молекулы РНК, главной функцией которых является присоединение вириона СПИДа к клеточной поверхности клетки-хозяина. 
Я влюбилась впервые в жизни. Он был так хорош! Я забыла обо всём на свете. Если бы вернуть тот вечер. Но, увы ... я больна.
На душе было так скверно,  всё складывалось  плохо: неприятности в школе, ссора с другом. Знакомый предложил уколоться. «Попробуй, - сказал он, - всё будет о, кей, не бойся. Это же кайф». И я согласился. Теперь я инфицирован, у меня нет будущего.
Был на дне рождения у друга. Веселились по полной катушке. Сколько выпил, не помню. Проснулся с какой-то подругой. На другой день узнал, она больна СПИДом. Прошёл обследование. О, ужас! Я инфицирован.
(слайд9) Попав в организм, вирус разрушает иммунную систему постепенно. Со временем она становится слабой. 

Развитие многочисленных заболеваний: пневмония, рак, инфекционные заболевания, которые обычно не возникают у людей со здоровой иммунной системой. 

Резкая потеря в весе (10% и более)

Повышенная температура тела

Сильное ночное потоотделение

Хроническая усталость

Увеличение лимфатических узлов

Постоянный кашель

Расстройство кишечника

В конце концов, наступает момент, когда сопротивляемость организма окончательно утрачена, а многочисленные болезни настолько обостряются, что больной умирает.

                          Как ВИЧ вызывает СПИД: четыре периода.

(слайд10)1) Период “окна”

• Длится около шести месяцев с момента заражения.

• ВИЧ уже попал в организм и активно размножается, но антитела к нему еще не выработаны.

• Обычно никаких симптомов нет, лишь иногда может ненадолго повыситься температура.

• В это время ВИЧ трудно определить с помощью анализа крови.

• Человек еще не подозревает, что в его организм попал ВИЧ, но уже может передавать его другим людям.

(слайд11) 2) Период первичных проявлений

• Начинается примерно через шесть месяцев после заражения и может длиться шесть и более лет.

• Иногда наблюдается незначительное ухудшение самочувствия: повышенная температура, потливость, недомогание.

• Иммунная система “увидела” ВИЧ и начала бороться с ним, вырабатывая антитела. Это держит ее в напряжении, она не справляется с другими защитными задачами.

• Анализ крови на антитела к ВИЧ уже позволяет поставить человеку диагноз “ВИЧ-инфекция”.

3) Период развития вторичных заболеваний

• Могут развиться кожные и инфекционные заболевания, туберкулез, рак.

• При правильном лечении современные препараты еще способны вернуть болезнь на уровень первичных проявлений.

• Это состояние можно поддерживать достаточно долго, если человек старается вести разумный образ жизни.

• Однако если человек употребляет наркотики, спиртное, не бережет себя от других инфекций, происходит дополнительное ослабление иммунитета и ВИЧ быстрее развивается в стадию СПИДа.

4) СПИД, или терминальная стадия

• В организме почти не остается защитных клеток.

• Системы и органы человека необратимо поражены.

• Развиваются все новые заболевания, не поддающиеся эффективному лечению.

• Одно заболевание сменяет другое, человек не успевает выздороветь и полностью восстановить силы.

• Развитие болезни приводит к смерти.

(слайд12) Пути передачи ВИЧ

При половом контакте (со спермой и влагалищным секретом): 

· при непостоянном половом партнёре 

· при гомосексуальных отношениях;

· при искусственном оплодотворении;

через зараженную кровь: 

· совместное пользование загрязненными иглами для внутривенного введения наркотиков;

· случайный контакт медицинских работников с зараженной кровью;

· переливание непроверенной крови;

при передаче инфекции от матери плоду во время беременности и новорожденному во время родов; через молоко матери.
Основной фактор риска заражения ВИЧ в нашей стране – внутривенное ведение наркотических препаратов. Наркоманы на сегодняшний день составляют абсолютное большинство всех инфицированных в нашей стране.

Локализация ВИЧ

Вирус обнаружен:

· в семенной жидкости,

· во влагалищном секрете, 

· в крови,

· в материнском молоке. 

Следы вируса обнаружены:

· в слюне,

· в слезах.

(слайд13) Можно ли убить возбудителя СПИДа?

· 50 О-70 О спирт (несколько секунд);

· попадание в желудочно-кишечный тракт (разрушается пищеварительными ферментами и соляной кислотой);

· быстро погибает на воздухе и при нагревании 56О С в течение 30 минут;

· Дезинфицирующие вещества - хлорамин, хлорная известь (мгновенно);

· Кипячение (мгновенно);

· При попадании на кожу (через 20 мин. уничтожается ферментами бактерий, паразитирующих на коже).

(слайд14) Не отмечены случаи передачи ВИЧ:

- при дружеских объятиях и поцелуях;

- через рукопожатия;

- при пользовании столовыми приборами, постельными принадлежностями;

- при пользовании письменными принадлежностями и домашней утварью;

- при пользовании бассейном, душем, общественным туалетом;

- в общественном транспорте;

- животными, насекомыми, в том числе и кровососущими;

-воздушно-капельным путем при общении;

- при уходе за больным СПИДом.
(слайд15)    Зная основные пути передачи ВИЧ-инфекции, человек должен: 

- соблюдать правила личной гигиены: использовать индивидуальную зубную щетку, бритву, маникюрные принадлежности и т.п.

- не пробовать и не прикасаться к наркотическим веществам: даже однократное введение наркотика может привести к заражению вирусом иммунодефицита человека;

- при прокалывании ушей пользоваться исключительно стерильными инструментами;

- избегать вступления в ранние половые отношения, так как это может привести к заражению ВИЧ, венерическим болезням и нежелательной беременности.

Все это называется мерами профилактики.
1. Обсудите ситуации, насколько каждая из них опасна заражением ВИЧ?
2. Какое продолжение может иметь описанный случай?
3. Как бы вы поступили в такой ситуации?

  1.  Мама попросила первоклассника сына по пути из школы вынуть газеты из почтового ящика. Ребенок, вынимая почту, укололся об иглу шприца, которую бросил в ящик один из наркоманов…

2. У Влада на уроке из носа пошла кровь, Инна дала ему свой носовой платок. Мальчик хотел вернуть платок после стирки, но Инна сказала, что постирает сама и положила его в карман. После урока Инна передвигала стул и поранилась о торчащий шуруп. Рука автоматически потянулась в карман, где лежал  платок…

3. Ранним утром в подъезде собирались наркоманы, обычно они бросали шприц на пол, но сегодня захотели подшутить над жильцами. Они вставили иглу от шприца в пластиковую оболочку перил острием вверх…

(слайд16) Право на охрану здоровья. Уголовная ответственность за умышленное заражение. Ст. 122 УК РФ

Тайна обследования, права человека. Личная ответственность за свое здоровье.
Проблема негативного отношения к ВИЧ-инфицированным и больным СПИДом.

Однако наше общество еще не готово к тому, что зараженные ВИЧ живут среди нас. Трудно воспринимается, что они не опасны в обычных жизненных условиях. Общество, к сожалению, не всегда проявляет к ним милосердие.

Если население плохо информировано о путях передачи ВИЧ, то в ВИЧ-ифицированных и больных СПИДом будут видеть опасный источник заражения. Такой, человек, а также члены его семьи могут быть искусственно изолированы от общества: к ним домой будут стараться не приходить, о них могут распространяться самые нелепые слухи, в плоть до обвинения больного и его семьи в создании угрозы для окружающих. Могут появиться призывы о принудительной изоляции больного СПИДом. (слайд17,18 прочитать)
Прослушав меня, вы получили ответы на интересующие вас вопросы, а может, удовольствие оттого, что всё или почти всё вы уже знаете. Только не говорите: «мне это не грозит».(слайд19)
