Стало хорошей, доброй традицией в нашей Большекошинской школе проведение в феврале месячника «Боевой славы», меняются только формы проведения. В этом году прошли тематические классные часы соответствующей тематики, конкурс рисунков «Наша Армия сильна»(1-7 кл.). Победителем стал Кузьмин Д. , призёры – Смирнова Я. и Васильева О. 
24 февраля, на заключительном этапе месячника,  в полном зрителей зале прошёл фестиваль военно-патриотической песни «Нам песни эти позабыть нельзя». В нем приняли участие все обучающиеся школы. Атмосфера в зале настраивала на торжественный лад. И вот на сцене одних  исполнителей сменяют другие.   Чувствовалось, что ребята вкладывают в каждое слово песни свою душу. Со своей задачей юные артисты справились на «отлично» - судя по аплодисментам, каждая песня тронула  сердца зрителей.
Большая заслуга в этом классных руководителей. Душевность, открытость и музыкальность исполнения песен сделали этот концерт незабываемым праздником! И, конечно, надолго останутся в памяти родителей, гостей и участников фестиваля эти трогательные песни. В конце фестиваля всем участникам были вручены дипломы. 
Хочется сказать большое спасибо всем участникам фестиваля  и тем, кто принимал активное участие в подготовке и проведении  этого замечательного праздника песни.

Заместитель директора по воспитательной работе Курганова Л.М.
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