                                    « Скорбное эхо Афганской войны» 

    16 февраля 2015 года  в честь 26-ой годовщины вывода войск из Афганистана  в Большекошинской школе состоялась  встреча с воинами-афганцами. В этот день в гости к ребятам приехали представители  районной ветеранской организации «Боевое Братство»: С.А.Леонов, С.Р.Горбачев и С.И.Иванов. Старшеклассники подготовили литературно-музыкальную композицию «Скорбное эхо Афганской войны».

   Учащиеся школы вместе с гостями, вспомнили, как все начиналось: автоматные очереди, разрывающиеся под ногами бомбы, кишлаки, заполненные вооруженными боевиками, горная дорога, каждый метр которой таит опасность, глаза раненого друга… Всё это всплыло в памяти воевавших, всё это живо  так, будто было вчера. Вспомнили 15 февраля 1989 года – день, когда наши войска покинули  «такой живописный горный Афган, и  такой жестокий страшный Афган». 

     После выступления ребят, подготовивших композицию, между гостями и учащимися школы состоялась беседа.  Ребята с неподдельным интересом слушали рассказы  афганцев, задавали интересующие их вопросы.  Этот разговор помог каждому проникнуться гордостью за их подвиг; пристальнее всмотреться в открытые, опаленные войной лица, задуматься над короткой строкой их биографии. 

 Для нас воины- афганцы стоят в одном ряду с теми, кто защищал Родину в годы ВОВ, потому что это – герои, которые искренне верили, что выступают в интересах Родины, той которой они доверяли, которую любили.
  Для нас война в Афганистане -история. Но её должен знать каждый уважающий себя человек, потому что это история нашей Родины, наших родных, близких, знакомых.

В память  о встрече с самыми наилучшими пожеланиями здоровья, всего доброго и светлого, в честь наступающего праздника Дня защитника Отечества учащиеся школы вручили воинам-афганцам  подарки: медали и открытки. 
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