В сентябре в школе  в целях повышения безопасности детей при угрозе и возникновении пожаров в рамках проведения «Месячника безопасности» были проведены различные мероприятия. 
Вопрос по организации противопожарной безопасности   рассмотрен также на ШМО классных руководителей. Проведены инструктажи с сотрудниками и учащимися школы. Вопросы соблюдения правил пожарной безопасности  в доме рассмотрены на родительских классных собраниях. С учащимися школы проведены классные часы, игры-викторины. 
Запоминающимся для ребят было посещение школы сотрудниками службы госпожнадзора,  которые организовали пожарно-тактические занятия. Ими была проведена тренировочная эвакуация учащихся, учителей и сотрудников школы при угрозе  возникновения пожара. 
Ребята ознакомились с  оборудованием пожарной машины. Под присмотром профессиональных пожарных, размотав пожарный рукав, ученики попробовали  тушить «условный  пожар», а Бердников Т. (11 класс), облачившись в огнеупорную спецформу, разрезал металлический уголок гидравлическими ножницами. 

Надеемся, что уроки пожарной безопасности пригодятся в случае угрозы и возникновения пожаров.

Заместитель директора по ВР:  Л.М.Курганова 
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