    « Время выбрало их» - под таким названием в нашей школе состоялась  встреча с представителями районной ветеранской организацией « Боевое Братство», которая дала возможность ребятам вспомнить трудные, но героические страницы истории Афганской и Чеченской войн, рассказанной самими участниками событий.

Немало воды утекло с того времени. Потихоньку зажили раны, возмужали, стали мудрее солдаты и офицеры. Но только память о далекой Афганской и Чеченской войнах жива и стереть эти события  не смогут ни годы, ни расстояния. С неподдельным интересом ребята слушали рассказы земляков, задавали вопросы о днях службы в горячих точках.                                                                                                                                                             
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           Учащиеся школы с представителями ветеранской организации                                                                    И как же мне не вспоминать               

             « Боевое Братство»: Новосельцев С.А., Горбачев С.А.,                                                                                     Друзей моих погибших лица….                    
                   Толпегин Е.Н., Леонов С.А. ( слева направо)                                                                                 

                                       В  память о каждом погибшем в Афганистане и Чечне гости зажгли свечу Памяти 
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                                      ПУСТЬ ВМЕСТЕ С ЭТОЙ СВЕЧОЙ ЗАЖГУТСЯ  ИХ СЕРДЦА, ИХ НЕЗРИМОЕ УЧАСТИЕ БУДЕТ ПРОДОЛЖАТЬСЯ СЕГОДНЯ.
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                                                                                                       Посмотрите, ребята, посмотрите, девчата!                                                                                        

                                                                                                               Память лица поставила в ряд….. 

      Встреча с участниками боевых действий в Афганистане и Чечне оставила неизгладимое впечатление и помогла еще раз проявить чувство благодарности к тем, кто прошел военные испытания, кто остался верен военной присяге, кто с честью и мужеством сумел не дрогнуть в самых сложных условиях и оказался достойным продолжателем славных боевых традиций нашего народа.

