Об итогах  олимпиады «Наследники Левши»
Тульский государственный университет в октябре 2012 - марте 2013 года проводил традиционную олимпиаду школьников «Наследники Левши» по физике для учащихся 8-11 классов.

Начиная с 2010 года,  олимпиада включена в Перечень олимпиад школьников, формируемый ежегодно Министерством образования и науки России, что подтверждает высокий уровень олимпиады, а также позволяет её победителям и призёрам получать льготы при поступлении в вузы: победители и призеры олимпиады поступают на технические направления подготовки и специальности без вступительных испытаний.

Олимпиада проводится на нескольких региональных площадках, в числе которых –  г.Тверь Тверской государственный университет.
В январе 2013 года на физико-техническом факультете ТвГУ проводился первый тур олимпиады, в нем приняли участие около 150 школьников города и области.  По результатам отборочного тура 47 школьников вышли в заключительный тур, который проводился 17 февраля 2013 года.

В текущем учебном году в олимпиаде принимали двое обучающихся нашей школы,  во второй тур вышел один -  Скрипкин Михаил, обучающийся 10 класса,  который в итоге  стал  дипломантом   3-й степени.
Награждение победителей и призёров  олимпиады состоится  в центральном корпусе ТвГУ

ул. Желябова,  33       29 июня  в  13-00ч.

